

Az Újság

1 Leu



X. Nr. 38

Redactor responsabil:
ALEXANDRU GAÁL

Salonta, la 18 Februarie 1938.

Abonamentul
pe 1 luna 25 lei

Salontai állampolgársági revízió alá tartozók névsorát

A városházán szerzett információk alapján közöljük, hogy városunkban szombat reggel kifüggesztik az állampolgársági revízió alá tartozók névsorát.

Azok, akiknek állampolgársága revízió alá kerül, a kifüggesztéstől számított 20 napon belül kötelesek az állampolgárságuk jogosságát alátámasztó iratokat benyújtani a salontai járásbíróhoz.

Ha a névsorból véletlenül kimaradt egyik-másik zsidó vallású egyén neve, aki a salontai állampolgárok névjegyzékében szerepel, az nem jelenti azt, hogy az ő állampolgársága nem kerül revízió alá, ezeknek is 20 napon belül igazoló irataikat be kell nyújtani a járásbíróhoz, hogy állampolgárságuk

érvényességét el ne veszítsék.

Megtörténhetik, hogy tévedésből nem zsidó vallású egyének is szerepelnek a kifüggesztett névsorban, ezeknek a bíróságon azt kell igazolniuk, hogy nem zsidó származásúak és állampolgárságuk szerzett jog, amennyiben az impérium változás előtt már itt laktak.

Feltétlenül fontos, hogy saját érdekében minden érdekelt lehetőleg minél előbb nézze át a kifüggesztett névsort, hogy igazoló okmányait 20 napon belül benyújthassa a helybeli járásbíróhoz, mert aki elmulasztja állampolgárságának jogosságát igazolni, elveszti román állampolgárságát.

Új főnöke van a salontai postahivatalnak

A posta vezérigazgatóságának intézkedésére Bitea Emil salontai postafőnököt Sighetul-Marmațieire helyezték át, míg a salontai posta vezetését Gheorghiu Alexandruval töltötték be.

Az új postafőnök, Bucureştiből már meg is érkezett és át vette a salontai posta vezetését, míg Bitea Emil tegnap utazott Sighetul-Marmațieire.

A volt városi alkalmazottak kártérítési ügyében az oradeai munkabíró még mindig nem fejezte be a tárgyalást

Több ízben foglalkoztunk már azzal a kártérítési perrel, amelyet az 1937. január 1-én elbocsájtott városi alkalmazottak indítottak Salonta városa ellen azon a címen, hogy szolgálati idejük alatt nem kaptak szabadságot.

Nagy horderejű kártérítési ügyről van szó, mert körülbelül 30 volt városi alkalmazott perli a várost egyenként 10-16 ezer lei erejéig.

Február 9-én kezdte meg az oradeai munkabíró ezen sorozatos kártérítési ügy

letárgyalását és előreláthatólag február végén fejezi be.

Értesülésünk szerint, több városi alkalmazott pernyertes lett a várossal szemben, bár magas kártérítési követelését az oradeai munkabíró lényegesen csökkentette, több esetben azonban a kártérítési követelést elutasította elévülés címén.

Részletesen csak akkor foglalkozhatunk a megítélt kártérítéssel, ha az oradeai munkabíró az összes kártérítési ügyet letárgyalta.

Ismét megindultak Románia és Magyarország között a kereskedelmi tárgyalások

Bucureştiből jelentik: Két héttel ezelőtt udvalevőleg felbeszakadtak a román-magyar kereskedelmi tárgyalások, amelyek számos fontos kérdésben szögezték le a két ország közötti kereskedelmi viszony gyakorlati kérdéseit. Végleges megegyezés azonban nem jöhetett létre, mert bizonyos adatok még hiányoztak. Most ezek

birtokában újból megindultak a tárgyalások és ebből a célból Takácsy magyar delegátus megérkezett Bucureşttbe.

Takácsy, amint az „Argus” közgazdasági lap értesül, számos javaslatot hozott magával a két ország közötti áruforgalom megkönnyítése érdekében. A Magyar Nemzeti Bank-

nak vannak kívánságai még és ezeket kell elintézni. Valutáris kérdések elintézése is sorra kerül. Az „Argus” kiemeli, hogy Romániára nézve is rendkívül fontos a megegyezés, mert Magyarország a második helyen áll ama országok között, amelyek román fát és petroléumot visznek ki.

A pápa interveniál a spanyol küzdőfeleknél

Párisból jelentik: A lapok értesülése szerint a francia kormány diplomáciai lépéseket tett a Vatikánnal. A francia követ tegnap kihallgatáson jelent meg a Vatikán város államtitkárával s kormánya nevében kérte, lépjen közbe a pápa a spanyol vérengzések megszüntetése érdekében.

Nyomatékosan kérte a francia követ a Vatikán külügyeinek intézőjét, bírja rá a spanyol harcoló feleket arra, hogy a polgári lakosság és a szabad városok bombázását a jövőben kerüdjék el.

A francia sajtó reményeket fűz a diplomáciai lépés sikeréhez.

Hitler bizalmi embere az új osztrák belügyminiszter

Schuschnigg és Hitler berchtesgadeneri találkozásának első látható jele az a le nem becslhető változás, mely Ausztria belpolitikai életében történt. A külföldi sajtó napok óta hangoztatja, hogy az osztrák államférfi és a német államfő között olyan megállapodás jött létre, amely nem jelenti ugyan Ausztria beolvadását a német birodalomba, azonban Ausztria függetlenége és szuverenitása alighanem csak illúzióvá foszlik azzal a ténnyel, hogy Berlinből delegáltak belügyminisztert az osztrák kormányba. Az új osztrák belügyminiszter a nemzeti szocialista mozgalom régi harcosa: Seitz-Inquart, de az újszervezett Schuschnigg kormányban még több olyan osztrák politikus is foglal helyet, akiknek a szimpátiáik a nemzeti szocializmushoz nyilvánvalók.

Bécsben eléggé aggasztónak tartják a helyzetet, mert Seitz Inquart mint belügyminiszter az állambiztonsági hivatal fölött is parancsol és ez azt jelenti, hogy az Ausztriában lelékezett nemzeti szocialista propaganda elé többé nem emelnek védőgátakat. Arról is beszélnek, hogy ugyanakkor nem fogják megakadályozni az osztrák nép körében a legitimista propagandát sem.

Terjessze „Az Újság”-ot

A salontai kórházban egy fiatal gyereket ápolnak, akinek kezében felrobbant egy doboz gyufa

Játszódózás közben súlyos szerecséltenség érte Balázs Károly bolui lakos kisfiát. A gyerek gyufával játszódozott és a doboz gyufa a gyermek vigyázatlansága folytán felrobbant. Balázs Károly az arcán súlyos égési sebeket szenvedett és a szeme is veszélyben van. Beszállították a

salontai kórházba, ahol ápolás alá vették. Amikor magához tért kihallgatták. A kisfiu tagadja, hogy gyufával játszódozott volna és fantasztikus mesével állt elő. Azt mondta, hogy az istállóban tartózkodott és amikor onnan kijött, az égből valami erős fény csapódott le, az égette össze.

Rémhirterjesztésért letartóztatták a volt iasi alpolgármestert

A „Capitala” értesülése szerint Hoțineanu ezredes a cenzurahivatal főnöke több külföldi lap tudósítót rendelt kihallgatásra, akik ellen az volt a vád, hogy rásztóhíreket terjesztenek. A kihallgatás még tart. A lap szerint több más embert, nem lap tudósítót is kihallgattak és meg-

indult ellenük az eljárás.

Ugyancsak a „Capitala” jelenti Iasiból, hogy a katonai ügyészség rendeletére letartóztatták Constantin Foisort, a Goga-kormány által kinevezett, de már feloszlatott ideiglenes városi tanács alpolgármesterét rémhirterjesztés miatt.

Egy olasz gróf előbb megölte feleségét és cselédjét s azután öngyilkos lett

Buenos Ayres. Lapjelenések szerint Pozzo di Borgo olasz gróf öngyilkos lett, miután előbb megölte feleségét és szolgáló leányát. A gróf nyomora miatt követte el tettét.

A gróf unoka-estvére Pozzo di Borgo hercegnek, akit a franciaországi csuklyás összeesküvésben való részvétele miatt letartóztattak.

Bucurestiben épül fel Európa egyik legmodernebb filmfelvevő műterme

Bucuresti. Vintila Paraschivescu, a turisztikai hivatal elnöke utasítást adott ki, hogy gyorsítsák meg a hivatal filmműtermének építési munkálatait, hogy azt legkésőbb májusban üzembe lehessen helyezni. A műterem a statisztikai hivatal új épületében négyszáz méternyi területet fog elfoglalni. Keskeny filmeket készítenek majd a műteremben s román szöveget a turista jellegű filmek mellé.

Ezenkívül propaganda filmeket is fognak majd Technikai szempontból a műterem egyike lesz Európa legmodernebb filmfelvevő stúdiójának, készítésénél csak a legújabb és legfőbbkéletesebb anyagot használják fel. A stúdió felszerelését Németországból rendelték meg s együtt fog megérkezni a turisztikai hivatal filmfelvevő gépkocsijával.

A villanyáram lopással vádolt Csordás János salontai fűszerkereskedő ügyében a törvényszék február 21-ére tűzte ki a tárgyalást

Annakidején nagy meglepetést keltett Salontán, hogy a város Csordás János közismert salontai fűszerkereskedőt villanyáram lopásért feljelentette.

Több elhalasztott tárgyalás után a salontai járásbíróság ebben a nem mindennapi ügyben az elmúlt év szeptemberében hozott ítéletet. A járásbíróság bűnösnek találta az ellene emelt vádban Csordás Jánost és öt 3 ezer lei pénzbüntetésre, 1 ezer lei kártérítésre, 1 ezer 200 lei perköltségre és politikai jogának 2 évre való felfüggesztésére ítélte.

Az ítélet ellen a város súlyos-

bitásért, Csordás pedig felmentésért felelősséget.

Az oradeai törvényszék, mint másodfoku bíróság a felelősség tárgyalására február 21-ére tűzött határnapot.

Mindenesetre kíváncsian várjuk ezen különös ügyben a törvényszék ítéletét.

Március 1-re házvezetőnői állást keres középkorú komoly nő magános uriemberhez, vidékre is kimegy. Nagyné Str. Regina Maria 48. b.

Egy jócsaládból való, jó magasviselétű mindenestel ücsédlány felvétetik. Str. Regele Ferdinand 20.

VARGA JULIÁNNA

és

NAGY MIHÁLY

jegysek

(Minden külön értesítés helyett.)

Hirdetés

Ref. egyházunk vezetősége tisztelettel adja tudomására egyháztagjainak, hogy az 1938. évi adó kivételéről s. f. hó 13-tól 20-ig bezárólag, 8 napi közszemlére a gondnoki hivatalban ki van téve. Ezen idő alatt a hivatalos órákon d. e. 9-1-ig bárki megtekintheti.

Felhívjuk figyelmét adófizetőinknek arra is, hogy ha valaki földet, kaszálót, szőlőt vagy házat vett, vagy eladott, azt is jelentse az egyházi gondnoki irodában, hogy a változás keresztülvezethető legyen.

REF. GONDNOK

Nyilatkozat

Hivatkozással a múlt héten megjelent mérsáros és hentes üzletem megvételére vonatkozó hirdeményre tudatom t. vevőimmel, hogy üzletemet változatlanul tovább folytatom.

Kérem így továbbra is t. vevőim partfogását.

Tisztelettel

Erbstein Lajos

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik szerető nevelőanya és nagyménék

özv. Molnár Ferencné
szül. Bondár Zsuzsanna

temetésén oly nagyszámban résztvettek és fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD.

Egy ügyes mindenest a onnali belepésre keres Kovács rófosüzlet.

Eladó 5 vekás szántóföld a szárazszigeti és 6 vekás a gányéri dűlőben. Ért. Bordás Lajos Str. Saguna 31. szám alatt. 1-3

Keresek megvételre 80-85 kg. os kőver malacot. Jelentkezni Reg. Carol II. 61.

Eladó egy prima állapotban levő 10-20 hp. Internacional traktor és egy 8-as Hoffer cséplő felszereléssel együtt Str. Csokonay 23. szám alatt.

Eladó Str. Bratianu 4. sz. ház, 2 pados szoba, konyha, műhely, kamara, istálló és göré, gazdálkodónak is alkalmas. Ért. u. o. 1-3

Kiadó az Aranyucca 11 b. számú magánház azonnalra is. Ugyanott eladó egy használt asztalsparhelt. 2-3

Az igazságügyminisztérium hivatalos közleményben hozta nyilvánosságra, hogy BUTENKO ellen senki sem követelt el merényletet és saját jószántából hagyta el az országot

Bucuresti. Az igazságügyminisztérium a következő hivatalos közleményt adta ki: A bucaresti bírói hatóságok nyomozása keisegen felülállóan megállapította, hogy Teodor Butenkó, a szovjet romániai ügyvivője Románia területén nem esett semmiféle merénylet áldozatául. Butenkó nem tartózkodik az országban és amint a külügyminisztériumhoz küldött nyilatkozatából kitűnik, Románia területét saját akaratából hagyta el.

Rómából jelenik, hogy Teodor Butenkó Romában tartózkodik és itt interjút adott a „Giornale D'Italia” című lapnak, kijelentve, hogy saját akaratából távozott el Romániából.

Sztalin a világ forradalmosítása mellett tör lándzsát

London. A Pravda című szovjet lap legújabb számában Stalinnak Ivanovhoz, az ifjú kommunisták vezéréhez intézett levele jelent meg, amelyet a szovjet közvéleményhez intézett kiáltványnak tekintenek. A levélben Stalin azt hangoztatja, hogy a szovjetnek a legteljesebb mértékben támogatnia kell a külföldi kommunista mozgalmakat, azokkal kapcsolatokat kell fenntartani, a legnagyobb erőfeszítéssel meg kell erősíteni az egész

szovjet haderőt és az orosz népet az állandó mozgósítás állapotában kell tartani.

A német lapok hosszasan foglalkoznak ezzel a nyilatkozattal. A Berliner Börsenzeitung szerint a bolsevizmus igazi világforradalmi jellege ritkán jutott ennyire nyíltan kifejezésre és ritkán mondták meg ilyen közvetlenül, hogy mi a szovjet külpolitika igazi törekvése.

Stalin nyilatkozata az angol közvéleményben is óriási feltűnést keltett.

Nagyarányu utazási kedvezmények a Budapesti Nemzetközi Vásár alkalmából

Máris rendkívül sok igénylés érkezik be a Budapesti Nemzetközi Vásár nemsokára megjelenő utazási igazolványaira, melyek ismét 25—50% os utazási kedvezményt foghatnak biztosítani a vásár látogatóinak, 27 európai állam 65 közlekedési vállalatának vonalán. Az utazási kedvezmények érvénye Magyarországon és a környező államokban 10 nappal a vásár előtt kezdődik és 10 nappal a

vásár után ér véget, míg a nyugateurópai államokban ez a határidő 5—5 nap. A vásár ápr. 29-től május 9-ig tart. A vásárigazolvánnyal vízum nélküli lehet Magyarországra beutazni (utólagos vízum a vásáron P 250). Pontos felvilágosítást tartalmaz a kedvezményekről a vásárigazolvány, amely e hét végén már az összes utazási irodákban kapható lesz.

Fischer Tivadar dr kihallgatása Vaida Sándornál

Bucurestiből jelentik: Dr Fischer Tivadar tegnap délután kihallgatáson jelent meg Vaida Sándor volt miniszterelnök, államminiszter előtt, akinek átnyújtotta memorandumát az állampolgársági revízióról intézkedő rendelet-törvény módosítása kérdésében. Fischer Tivadar dr a továbbiakban kérte a

cselédrendelet és pincérrendelet visszavonását és intézkedést aziránt, hogy az egyes ügyvédi kamarák felfüggesztett zsidó ügyvédek teljesíthessék hivatásukat.

Vaida Sándor megígérte, hogy az illetékes fórumokkal együtt megvitatja a zsidóság kivánságait.

Ingyenesen szállítják a határig a budapesti kiállításon vásárolt tenyészállatokat

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 1938. év folyamán március hó 23—28. napjain rendezi meg a szokásos tavaszi mezőgazdasági kiállítását és tenyészállat vásárját.

Mint illetékes helyről értesülünk, a kiállítás rendezősege előmozdítari óhajtván a tenyészállatok külföldön való értékesítését, a határállomásig viseli a kiállításon vásárolt

állatok vasuti fuvardíját. Ez olyan nagy kedvezményt jelent a romániai gazdák számára is, hogy bizonyára sokan fogják igénybe venni azt és tenyészállat szükségletüket Magyarországon fogják beszerezni.

A kiállításon vásárolandó tenyészállatok importjának megkönnyítése érdekében készséggel áll a gazdaközönség rendelkezésére az állatok együttes behozatala tekintetében.

TREBITSCH LINCOLN a hatvanéves erős, egészséges fiatalember unja Kinát, hazakészül Európába

Trebitch Lincoln pályafutása rendkívüli ember képességeit tükrözi vissza. A paksi birkózás elnöke fiaiból angol liberális képviselő lett. Kinában telepedett le, budhista hitre tért át és kétségbevonhatatlan kalandor képességei révén most már

apattá és a budhista vallási élet egyik kiemelkedő személyiségévé küzdölte fel magát.

Trebitch Lincoln Kinában mandarin lett és megalapította az „Igazság ligáját”. Címert is választott ligája számára, a Föld két félgömbjét használta emblémának és a két félgömböt hatalmas borogterest köti össze. Amikor ártott a budhista hitre,

a Chao Kung nevet vette fel és azóta így szerepel Észak-Kína vallási és politikai életében.

Chao Kung apát Tiencsinben a japánok

jelkes barátjával szegődött és röpiratokban szállt szembe a japánellenes propagandával, amikor a japán csapatok birtokába jutott Észak-Kína, Trebitch Lincoln — azaz, hogy most már Chao Kung apát — felszólította Kína lakosságát, hogy

szakítsanak a nyugati népek önző politikájával, mert Kína igazi barátja csak Japán.

Felszólítást intézett Csang-Kaj Sek marsallhoz is és mint budhista szerzetes, nemes egyszerűséggel azzal vádolta a tábornagyot, hogy elárulta az ársiai igazságot, éppen ezért legjobb lesz, ha sürgősen leleszi a fegyvert és behódol Japánnak.

A cikkeket, amelyekben Trebitch Lincoln legújabb állásfoglalásairól beszámol,

Mint részvétellel értesülünk

ifj. Fábrián Andrásné
szül. K. Balogh Ilona

44 éves korában, hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése holnap, péntek délután fél 4 órakor lesz a Str. Ioan Arany 22 számú gyászháztól a ref. templomban tartandó emlékbeszéddel. Az elhunytat férje, gyermekei és a nagyszámu rokonság gyászolja.

megküldték Chao Kung apátnak Tiencsinbe. Most január 16-iki dátummal

levelet kapott Az Est

szerkesztősege Tiencsinből, amely szóról szóra a következőket mondja:

Kedves Szerkesztő ur!

Egy budapesti ismerősöm szíves volt Az Est 1937. november 23-iki, december 5-iki kiadásából egy-egy oldalt nekem beküldeni, amelyekből látom, hogy a kínai japán konfliktusról szóló két körlevelemet kivonathatban közölte.

— Édesapám nem volt templomszolgája Pakson, de hagyjuk e tárgyaltalan hibákat. E soraim célja szerint „Chao Kung kínai császár lesz”, egy kissé helyreigazítani. Kaptam ugyanis Budapestről levelet, amelyből azt látom, hogy sokan Budapesten azt hiszik, hogy ez a hír rólam szól.

— Én a császársággal semmi módon nem foglalkozom

és a japánok is soha nem terveztek engem kínai császárrá tenni. A Csao Kuna, akiről a sürgönyben szó van: az a Tsao Kung tábornok, aki már 1923-ban a kínai köztársaság elnöke volt. Ő tényleg öreg és beteges, én pedig hatvanéves, erős, egészséges fiatalember vagyok.

— Nem a császársággal foglalkozom én, hanem Magyarországra való hazatéréssel.

Olt akarom életemet befejezni és Magyarországnak a még hátralevő 24 évben valami módon segíteni.

Valószínűleg vannak hibák levelemben szíveskedjék ezt elnézni:

már sok éve nem beszéltem magyarul.

Szívélyesen üdvözlő:
CHAO KUNG.

Eddig szól az érdekes és váratlan levél.

SPORT

Bucuresti. A labdarugósövetség elnöksége köréből kiszivárgott hírekszerint Románia teljes A és B válogatott csapataival fog kiutazni a labdarugó világ bajnokság döntőire.

A tervet csak helyeselni tudjuk, mert az esetleg beteg, vagy megsérült játékosok helyett megfelelő játékosokra lesz szükség, másrészt meg a B csapat részére a világ bajnoki torna végpignézése lenne a legjobb tanulási alkalom, különösen, ha a B csapat részére is lehetne egy két mérkőzést biztosítani Franciaországban.

Bucuresti. Az első, hivatalos jelegű labdarugó mesterképző iskola megnyílt mintegy 30 növendékkel. Az iskola előadói Braun Kálmán, Steinbach és az alkerület kijelölt tagjai.

A Crisana új edzőjéül Pülököt, a csapat kiváló válogatott kapusát választotta ki.

A raktáron levő **hócipők** kiárusítása!

Őszi és téli divatáru ajándékok. — SZVETTEREK, bébi garnitúra, selyemharisnya, kalapok, nyakkendők, férfi ingek, zoknik, bőrkesztyűk, **Ady Manon selyem harisnya 58 lei** — **Női, férfi és gyermek-cipők** LEGOLCSÓBB BEVÁSÁRLÁSI HELY **Kovács Lajos divatáru üzletében** (Fenyvesi gyógyszertár mellett)

INVITARE

Cooperativa de Credit din Salonta va ține la 27 Februarie 1938 la orele 11 a. m. în casa D-ului Iosif Rozvány local proprie

adunare generale ordinară,

la care invităm membrii în sensul §-ului 28. al statutelor cu aceea, că în caz dacă membrii aceștia nu se vor prezenta în număr suficient pentru votare în 6 Martie a. c. la orele 11 și jum. am. pm. se va ține tot acolo o nouă adunare generală, care va decide despre obiectele puse la ordinea zilei, fără considerare la numărul prezentilor.

Ordinea de zi:

- 1.) Deschidere.
 - 2.) Pertracarea raporturilor succesului comercial al anului 1937 supravegherea rațiilor anuale finale și darea descărcării.
 - 3.) Fixarea bilanțului pe anul 1938.
 - 4.) Dispozițiuni despre venitul curat.
 - 5.) Alegerea alor 3 membri în direcțiune.
 - 6.) Votarea Bugetului pe anul 1938.
 - 7.) Eventuale propuneri.
- Bilanțul aprobat și semnat de consiliul de administrație și cenzorii s'a afișat în localul cooperativei spre vedere publică.
Salonta, la 16 Februarie 1938.

Direcțiune.

Meghivó

A salontai Hitelszövetkezet 1938. február hó 27-én délelőlt 11 órakor, saját helységében (Rozvány ház)

rendes közgyűlést

tart, melyre a tagokat az alapszabályok 28. §-a értelmében azzal hívjuk meg, hogy amennyiben ezen a tagok határozatképes számban nem jelennek meg, úgy 1. évi március hó 6-án fél 12 órakor ugyanazon helyen újabb közgyűlést fogunk tartani, mely a napirendre felvett tárgyakban a megjelentek számára való tekintet nélkül, jogérvényesen határoz.

Napirend:

- 1.) Elnöki megnyitó.
- 2.) Az 1937. évi üzleti eredményről szóló jelentések tárgyalása, az évi zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
- 3.) Az 1938. évi mérleg megállapítása.
- 4.) Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
- 5.) Az igazgatóság 3 tagjának választása.
- 6.) Az 1938. évi költség előirányzat jóváhagyása.
- 7.) Netaláni indítványok.

Az igazgatóság és felügyelő bizottság által aláírt mérleg és eredmény számla a Szövetkezet helyiségében ki van függesztve és bárki által megtekinthető.

Salonta, 1938. február 16.

Az igazgatóság.

Rádióműsor

Csütörtök, február 17.

București. 5 Táncczenekar. 6.15 Zenekar. 7.10 Mandolin. 7.40 Énekszámok. 8.15 Szimfónikus hangverseny. 10 Hanglemezek. 10.45 Hírek külföldre.

Budapesti. 6. Előadás. 6.30 Szalónczenekar. 8 Finn népdalok. 8.30 „Egy dolláros asszony.” Falusi történet. 10.20 Hírek. 10.45. Ciganyzene énekkel. 12 Hangverseny.

Péntek, február 18.

București. 5 Könnyű zene. 6.15 Zenekar. 7.05 Orgona hangverseny. 7.35 „Faust.” Gound operája lemezeken.

Budapesti. 6 Előadás. 6.30 Ciganyzene. 7.25 Sportközlemények. 7.35 Szalónczenekar. 8.35 Elbeszélés. 9.15 Hangverseny. 9.55 Hírek, majd jazz. 12.05 Hanglemezek.

Uj könyvek

Mindenkinek el kell olvasni:

Remarque: Három bajtárs.
Móricz Zsigmond: Mig uj a szerelem
Smedley: A vérző Kina
Theis: Csuzima (Egy tengeri háború regénye)
Mangham: Színház
Roger Martin Du Gard: Vén Európa
H. G. Wells: A csodatevő ember
Sauierwein: Így látom a XX. század történelmét
Schirowauer: Két világ Lassale élete
Simenon: A hosszú út
Paul de Kruif: A két vasember
Jenei Jung János: Szülők tanuljatok
Nagy Lajos: A falu álarca
Cronin Réztábla a kapu alatt
Nagy Andor: Tavasz Váradon (Regény a fiatal Ady Endre életéből)

Roffy: Lélekiút
Thomas Mann: Összes novellái
Werfel: Halljátok az igét
Földi Mihály: A viszony

Beszerezhető a Székely könyvesboltban.

FÖLDI MIHÁLY:

A VISZONY

Az emberi lét és a társadalmi együttélés ősi problémáinak, a férfi és a nő egymáshoz való viszonyának a magyar irodalomban egyik leglátásabb kutatója és legmélyretekintőbb és legbátrabb feltárója Földi Mihály, a „Kádár Anna lelke”, az „Isten országa felé”, a „Házaspár” és „A század asszonya” diadalmas sikerű, kiváló írója. Monumentális regényeinek sorozatában a napi élet legégetőbb kérdései vonulnak fel, az örök emberi, a házasság, szerelem, a maga barcaival és ezer bonyolultságával és fonakosságával: és mindez megdöbbentő élelátással és merészséggel elmondva. A reálítások mellett ugyanakkor a nagyobb, igazibb valóságok, a léleknek a végső misztériumokhoz, Istenhez való viszonya, az universumba kiáltó ember remegő tapogatózása a nyugtató megoldások után. Ezen kvalitások — melyek együttvéve magyarozói roppant népszerűségének és izgató modernségének — az elemző és drámai erőnek talán még nagyobb fokán jellemzik új regényét, a „A viszonyt.”

Hatalmas új könyvének tárgya a szerelem, a legitim és illegitim néven nevezett, de alapjában ősi, megalkuvás nélküli indulat, mely a társadalom formái, az alkuk között vergődve keresi a maga útját, a nyugalmat, a kiegyenlítődést és megnyugvást, mely azonban megtalálhatatlan. A végső megoldást nyújtó út egy; az amely az Istenség felé vezet. E páratlan pszichológiai képességgel, hatalmas megjelenítő erővel és az életismeret nagyszerű gazdagságával megírt regény az új magyar irodalomnak egyik nagyjelentőségű alkotása.

Földi Mihály: A viszony című műve most jelent meg az Atheneum kiadásában, ára egész vászonkötésben 178 lei, minden könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje az Atheneum ajándékok teljes jegyzékét.

Menyasszonyok figyelmébe!

Vászon, damaszt, szövet, selyem, ágyterítők és függönyök nagyválasztékban részletre is!

ORBÁN KÁROLY

Strada Duca No. 6.

Ha jól akar, csak talpba vésett DERMATA cipőt vegyen **Borbély Pál** divatáru üzletéből. (Városháza mellett)

Drágaköves szempilla

Newyorkból jelentik. A newyorki ékszerészek hajszálakra ültött apró gyémántokból és színes drágakövekből készítenek mesterséges szempillákat, amelyeket a gazdag amerikai divathölgyek természetes szempillákhoz erősenenek. Drágaköves szempillák állítólag sajtóságot delejes varázsu ragyogást kölcsönöznek a szemeknek. Még emelik a hatást azzal, hogy a szemöldököt színes zománcal látják el. A zöld, égszínkék, vagy bronz zománcozású szemöldökök állítólag nagyszerű keretet nyújtanak a szikrázó szempillákhoz.

Hócipők kiárusítása, olcsó árban!

zsemperek, selyem harisnya, bőr retikülők, sálak, férfi kalap, ing, nyakkendő, zokni, bébi garnitúra, ernyők, női kalapok, leszállított árban

Rubinné üzletében!

Felvető érkezett, 180 lei egy kiló

Több száz m. ócska csatorna **Fürdőkádak** bádóg edényáruk állandóan raktáron



Konyhai edényeket javítunk. Épületeinket jutányosan készítik.

NAGY ANTAL bádógosnál
Calea Repele Ferdinand 25.

Ragályos nevetés miatt bezártak egy iskolát

Londonból jelentik: Megmagyarázhatatlan nevetési járvány tört ki a napokban egy baltimorei gimnáziumban. A „fertőzésnek” nemcsak a tanulók, hanem a tanárok is áldozatul estek. A nevetési járványt az egyik tanuló hisztériás kacagógörccse indította meg. A hatóságok kénytelenek voltak a gimnáziumot további intézkedésig bezárni.

Vizhatlan férfi, női és gyermek téli sportcipőket készít a Mercur cipőszalon.

SÁR és HÓCIPŐ, valamint mindennemű cipő javítást vállalok, Calea Horia 2. **Bajó.**

Lezuhant két cseh katonai repülőgép

Prágából jelentik: A milvici repülőtéren tegnap reggel súlyos szerencsétlenség történt. Két gyakorlatozó repülőgép a levegőben összeütközött és lezuhant. Az összeütközés olyan alacsonyán történt, hogy a két gép négy főnyi legénysége már nem használhatta az ejtőernyőket és mind a négyen halálra zuktak magukat.

Egy jókarban levő szmoking öltöny eladó Apter uriszabónál. 1-2